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LISTA DE REVISÃO GEOMETRIA PLANA
1. (G1 - ifsc 2017)  Na figura a seguir, o lado do quadrado 
[image: image1.wmf]ABCD

 mede 
[image: image2.wmf]a6cm;

=

 o lado do quadrado 
[image: image3.wmf]CEFG

 mede 
[image: image4.wmf]b2cm

=

 e a altura do triângulo 
[image: image5.wmf]BCH

 mede 
[image: image6.wmf]h4cm.

=


[image: image7.wmf]
Assinale a alternativa CORRETA.

Com base nesses dados, calcule a área da parte acinzentada da figura. 

a) 
[image: image8.wmf]2

52cm

   
b) 
[image: image9.wmf]2

40cm

   
c) 
[image: image10.wmf]2

44cm

   
d) 
[image: image11.wmf]2

48cm

   
e) 
[image: image12.wmf]2

50cm

   
2. (G1 - ifsp 2017)  Observe a figura abaixo.

[image: image13.wmf]
Ela representa um painel de propaganda que tem a forma de um trapézio. Sua área é de 
[image: image14.wmf]2

22,32m

 e as medidas das bases são 
[image: image15.wmf]8,00m

 e 
[image: image16.wmf]6,40m.

 Assinale a alternativa que apresenta a altura 
[image: image17.wmf](h)

 desse painel. 

a) 
[image: image18.wmf]2,80m.

   
b) 
[image: image19.wmf]2,90m.

   
c) 
[image: image20.wmf]3,00m.

   
d) 
[image: image21.wmf]3,10m.

   
e) 
[image: image22.wmf]3,20m.

   
3. (Eear 2017)  
[image: image23.wmf]
Na figura, 
[image: image24.wmf]O

 é o centro do semicírculo de raio 
[image: image25.wmf]r2cm.

=

 Se 
[image: image26.wmf]A,

 
[image: image27.wmf]B

 e 
[image: image28.wmf]C

 são pontos do semicírculo e vértices do triângulo isósceles, a área hachurada é _____ 
[image: image29.wmf]cm².

 (Use 
[image: image30.wmf]3,14)

@

π

 

a) 
[image: image31.wmf]2,26

   
b) 
[image: image32.wmf]2,28

   
c) 
[image: image33.wmf]7,54

   
d) 
[image: image34.wmf]7,56

   
4. (Upe-ssa 1 2017)  O retângulo 
[image: image35.wmf]ABCD,

 representado a seguir, tem área cuja medida é de 
[image: image36.wmf]2

18cm.

 Qual é a razão entre a medida da área da parte pintada e a medida da área total do retângulo? Considere 
[image: image37.wmf]3,0.

π

=


[image: image38.wmf] 
a) 
[image: image39.wmf]14

   
b) 
[image: image40.wmf]15

   
c) 
[image: image41.wmf]16

   
d) 
[image: image42.wmf]17

   
e) 
[image: image43.wmf]18

   
5. (Fmp 2017)  Os lados de um triângulo medem 
[image: image44.wmf]13cm,

 
[image: image45.wmf]14cm

 e 
[image: image46.wmf]15cm,

 e sua área mede 
[image: image47.wmf]2

84cm.

 Considere um segundo triângulo, semelhante ao primeiro, cuja área mede 
[image: image48.wmf]2

336cm.

 

A medida do perímetro do segundo triângulo, em centímetros, é 

a) 
[image: image49.wmf]42

   
b) 
[image: image50.wmf]84

   
c) 
[image: image51.wmf]126

   
d) 
[image: image52.wmf]168

   
e) 
[image: image53.wmf]336

   
6. (G1 - ifpe 2017)  Às 
[image: image54.wmf]10h45min

 de uma manhã ensolarada, as sombras de um edifício e de um poste de 
[image: image55.wmf]8

 metros de altura foram medidas ao mesmo tempo. Foram encontrados 
[image: image56.wmf]30

 metros e 
[image: image57.wmf]12

 metros, respectivamente, conforme ilustração abaixo.

[image: image58.wmf]
De acordo com as informações acima, a altura 
[image: image59.wmf]h

 do prédio é de 

a) 
[image: image60.wmf]12

 metros.   
b) 
[image: image61.wmf]18

 metros.   
c) 
[image: image62.wmf]16

 metros.   
d) 
[image: image63.wmf]14

 metros.   
e) 
[image: image64.wmf]20

 metros.   
7. (Enem 2ª aplicação 2016)  Pretende-se construir um mosaico com o formato de um triângulo retângulo, dispondo-se de três peças, sendo duas delas triângulos congruentes e a terceira um triângulo isósceles. A figura apresenta cinco mosaicos formados por três peças.

[image: image65.wmf]
[image: image66.wmf]
Na figura, o mosaico que tem as características daquele que se pretende construir é o 
a) 1.   
b) 2.   
c) 3.   
d) 4.   
e) 5.   
8. (G1 - cp2 2016)  Observe a imagem (Figura 1) produzida pelo Observatσrio Astronτmico de Lisboa (OAL) do eclipse total ocorrido no mκs de setembro de 2015. Nela percebe-se a existκncia de um cone de sombra.

[image: image67.wmf]
A partir desta imagem, foi construνdo o esquema matemαtico apresentado na Figura 2: 

[image: image68.wmf]
Com base no esquema da Figura 2, e sabendo que os raios da Terra 
[image: image69.wmf](RT)

 e do Sol 
[image: image70.wmf](RS)

 medem, aproximadamente, 
[image: image71.wmf]6.000km

 e 
[image: image72.wmf]690.000km,

 respectivamente, e que a distβncia entre Terra e Sol (DTS) ι de 
[image: image73.wmf]150.000.000km,

 entγo o comprimento aproximado da altura 
[image: image74.wmf]x

 desse cone de sombra ι de 

a) 
[image: image75.wmf]570.000km.

   
b) 
[image: image76.wmf]800.000km.

   
c) 
[image: image77.wmf]1.300.000km.

   
d) 
[image: image78.wmf]1.500.000km.

   
9. (G1 - ifal 2016)  Na figura a seguir, calcule o ângulo 
[image: image79.wmf].

α


[image: image80.wmf]
Dica: Use o resultado do ângulo externo de um triângulo. 

a) 
[image: image81.wmf]30.

°

   
b) 
[image: image82.wmf]33.

°

   
c) 
[image: image83.wmf]37.

°

   
d) 
[image: image84.wmf]38.

°

   
e) 
[image: image85.wmf]42.

°

   
10. (G1 - utfpr 2016)  O valor de 
[image: image86.wmf]x

 no pentágono abaixo é igual a:

[image: image87.wmf] 

a) 
[image: image88.wmf]25.

°

   
b) 
[image: image89.wmf]40.

°

   
c) 
[image: image90.wmf]250.

°

   
d) 
[image: image91.wmf]540.

°

   
e) 
[image: image92.wmf]1.000.

°

   
11. (Uece 2014)  Se, em um polígono convexo, o número de lados n é um terço do número de diagonais, então o valor de n é 

a) 9.   
b) 11.   
c) 13.   
d) 15.   
12. (G1 - cp2 2013)  Nas figuras abaixo, estão representados dois polígonos convexos e suas respectivas diagonais:

[image: image93.wmf]
O quadrilátero 
[image: image94.wmf]PQRS

 possui 
[image: image95.wmf]2

 diagonais e o pentágono 
[image: image96.wmf]ABCDE

 possui 
[image: image97.wmf]5

 diagonais.

a) Observe a tabela e preencha a última linha.

	Quantidade de vértices do polígono
	Quantidade de diagonais que partem de cada vértice
	Quantidade total de diagonais

	
[image: image98.wmf]3


	
[image: image99.wmf]0


	
[image: image100.wmf]0



	
[image: image101.wmf]4


	
[image: image102.wmf]1


	
[image: image103.wmf]2



	
[image: image104.wmf]5


	
[image: image105.wmf]2


	
[image: image106.wmf]5



	
[image: image107.wmf]6


	
[image: image108.wmf]3


	
[image: image109.wmf]9



	
[image: image110.wmf]7


	
[image: image111.wmf]4


	
[image: image112.wmf]14



	
[image: image113.wmf]n


	
	


b) Quantos vértices possui um polígono convexo que tem 
[image: image114.wmf]252

 diagonais? 

13. (Fgvrj 2017)  A figura abaixo mostra dois quadrados e um triвngulo equilбtero entre eles.

[image: image115.wmf]
Determine os вngulos internos do triвngulo 
[image: image116.wmf]ABC.

 

14. (Ufrgs 2017)  Considere um pentágono regular 
[image: image117.wmf]ABCDE

 de lado 
[image: image118.wmf]1.

 Tomando os pontos médios de seus lados, constrói-se um pentágono 
[image: image119.wmf]FGHIJ,

 como na figura abaixo.

[image: image120.wmf]
A medida do lado do pentágono 
[image: image121.wmf]FGHIJ

 é 

a) 
[image: image122.wmf]sen36.

°

   
b) 
[image: image123.wmf]cos36.

°

   
c) 
[image: image124.wmf]sen36

.

2

°

   
d) 
[image: image125.wmf]cos36

.

2

°

   
e) 
[image: image126.wmf]2cos36.

°

   
15. (Uece 2015)  Sejam 
[image: image127.wmf]x,y

 e 
[image: image128.wmf]z

 as medidas dos lados do triângulo 
[image: image129.wmf]XYZ

 e 
[image: image130.wmf]R

 a medida do raio da circunferência circunscrita ao triângulo. Se o produto dos senos dos ângulos internos do triângulo é 
[image: image131.wmf]3

kxyz

,

R

×××

 então o valor de 
[image: image132.wmf]k

 é 

a) 
[image: image133.wmf]0,500.

   
b) 
[image: image134.wmf]0,250.

   
c) 
[image: image135.wmf]0,125.

   
d) 
[image: image136.wmf]1,000.

   
16. (Uepb 2012)  A diagonal menor de um paralelogramo divide um de seus ângulos internos em dois outros. Um 
[image: image137.wmf]β

 e o outro 
[image: image138.wmf]2.

β

 A razão entre o maior e o menor lado do paralelogramo é  

a) 
[image: image139.wmf]2sen

β

   
b) 
[image: image140.wmf]1

2cos

β

   
c) 
[image: image141.wmf]2cos

β

   
d) 
[image: image142.wmf]1

2sen

β

   
e) 
[image: image143.wmf]tg

β

   
17. (G1 - ifal 2017)  Um triângulo possui lados iguais a 
[image: image144.wmf]6,9

 e 
[image: image145.wmf]11.

 O cosseno do maior ângulo interno desse triângulo é: 

a) 
[image: image146.wmf]11

.

15

   
b) 
[image: image147.wmf]1

.

27

-

   
c) 
[image: image148.wmf]26

.

33

   
d) 
[image: image149.wmf]2

.

27

-

   
e) 
[image: image150.wmf]1.

-

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [C]

A área acinzentada será dada pela soma da área do quadrado 
[image: image151.wmf]ABCD

 mais a área do triângulo 
[image: image152.wmf]BCH

 menos a área do quadrado 
[image: image153.wmf]CEFG.


Seja  
[image: image154.wmf]A

A

 área do quadrado 
[image: image155.wmf]ABCD,

 temos:


[image: image156.wmf]2

A

Aaa6636cm

=´=´=


Seja 
[image: image157.wmf]B

A

 área do triângulo 
[image: image158.wmf]BCH,

 onde 
[image: image159.wmf]a4cm

=

 é o valor da base deste triângulo e 
[image: image160.wmf]h

 é altura, temos: 


[image: image161.wmf]2

B

ah64

A12cm

22

´´

===


Seja 
[image: image162.wmf]C

A

 área do quadrado 
[image: image163.wmf]CEFG,

 de lado 
[image: image164.wmf]b2cm,

=

 temos:


[image: image165.wmf]2

C

Abb224cm

=´=´=


Logo, a área acinzentada é dada por: 
[image: image166.wmf]ABC

AAA.

+-

 Ou seja,


[image: image167.wmf]2

ABC

AAA3612444cm

+-=+-=

  
Resposta da questão 2:
 [D]

Sabendo que a área do trapézio é 
[image: image168.wmf]t

(Bb)h

A,

2

+×

=

 onde 
[image: image169.wmf]B

 é base maior e 
[image: image170.wmf]b

 é base menor. Logo,


[image: image171.wmf]t

(Bb)h(86,4)h

A22,32

22

44,6414,4hh3,10m.

+×+×

=Þ=

=×Þ=

  
Resposta da questão 3:
 [B]

Desde que 
[image: image172.wmf]ABC

 está inscrito no semicírculo, temos 
[image: image173.wmf]$

ABC90,

=°

 ou seja, o triângulo 
[image: image174.wmf]ABC

 é retângulo isósceles. Portanto, segue que a resposta é


[image: image175.wmf]2

2

2
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Resposta da questão 4:
 [E]

Calculando:


[image: image176.wmf]222
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Resposta da questão 5:
 [B]

Seja 
[image: image177.wmf]2p

 o perímetro desejado. Como os triângulos são semelhantes e o perímetro do primeiro triângulo é igual a 
[image: image178.wmf]13141542cm,

++=

 temos


[image: image179.wmf]22

2p3362p

4

428442

2p84cm.

æöæö

=Û=
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èøèø
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Resposta da questão 6:
 [E]

Para obter a altura, basta aplicar a semelhança de triângulos, e neste caso, temos a seguinte relação:


[image: image180.wmf]h8

h20

3012

=Þ=

 metros.  
Resposta da questão 7:
 [B]

O mosaico que possui as características daquele que se pretende construir é o 
[image: image181.wmf]2.

 De fato, pois os triângulos 
[image: image182.wmf]30,60,90

°°°

 são congruentes e o triângulo 
[image: image183.wmf]30,30,120

°°°

 é isósceles.

No mosaico 
[image: image184.wmf]1,

 o triângulo 
[image: image185.wmf]30,30,120

°°°

 é isósceles, mas os triângulos 
[image: image186.wmf]30,60,90

°°°

 não são congruentes.

No mosaico 
[image: image187.wmf]3,

 os triângulos 
[image: image188.wmf]22,68,90

°°°

 são congruentes, mas o triângulo 
[image: image189.wmf]44,46,90

°°°

 não é isósceles.

Nos mosaicos 
[image: image190.wmf]4

 e 
[image: image191.wmf]5

 não é possível formar um triângulo retângulo com as três peças.  
Resposta da questão 8:
 [C]

[image: image192.wmf]
Considerando os triângulos 
[image: image193.wmf]PAB

 e 
[image: image194.wmf]PCS

 semelhantes na figura, podemos escrever:


[image: image195.wmf]km
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Ou seja, aproximadamente 
[image: image196.wmf]1.300.000km.

    
Resposta da questão 9:
 [B]

Calculando:

[image: image197.wmf]
No triângulo amarelo, tem-se:


[image: image198.wmf](18042)(18030)(180x)360x108

-+-+-=°®=

 

No triângulo azul, tem-se:


[image: image199.wmf](18037)(18038)(180y)360y105

-+-+-=°®=


No triângulo rosa, tem-se:


[image: image200.wmf](180108)(180105)180x33

α

-+-+=°®=°

  
Resposta da questão 10:
 [B]

A soma dos ângulos internos de um polígono convexo pode ser calculada através da fórmula a seguir, onde n é o número de lados do polígono. Ou seja:


[image: image201.wmf]ii

S180(n2)180(52)1803S540

=°×-=°×-=°×®=°

 

Assim, sabendo que a soma dos ângulos internos é 
[image: image202.wmf]540,

°

 pode-se escrever:


[image: image203.wmf]5
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Resposta da questão 11:
 [A]

Admitindo que n seja o número de lados de um polígono e de o número de diagonais, temos:


[image: image204.wmf]22
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Logo, o valor de n é 9.  
Resposta da questão 12:
 a) Completando a tabela:

	Quantidade de vértices do polígono
	Quantidade de diagonais que partem de cada vértice
	Quantidade total de diagonais

	
[image: image205.wmf]3


	
[image: image206.wmf]0


	
[image: image207.wmf]0



	
[image: image208.wmf]4


	
[image: image209.wmf]1


	
[image: image210.wmf]2



	
[image: image211.wmf]5


	
[image: image212.wmf]2


	
[image: image213.wmf]5



	
[image: image214.wmf]6


	
[image: image215.wmf]3


	
[image: image216.wmf]9



	
[image: image217.wmf]7


	
[image: image218.wmf]4


	
[image: image219.wmf]14



	
[image: image220.wmf]n


	
[image: image221.wmf](n3)

-
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b) Fazendo os cálculos, tem-se:
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Resposta da questão 13:
 Desenhando:

[image: image224.wmf]
Calculando:


[image: image225.wmf]BÂDABD45
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Assim:


[image: image226.wmf]ABC154560
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Resposta da questão 14:
 [B]

[image: image227.wmf]
Considerando a circunferência circunscrita no pentágono regular, concluímos que:


[image: image228.wmf]72

ˆ

GHC36

2

°

==°


Admitindo que 
[image: image229.wmf]x

 seja a medida do lado pedido e considerando o triângulo 
[image: image230.wmf]HMC,

 podemos escrever que:


[image: image231.wmf]x

2

cos36x

1

2

°==


Portanto,


[image: image232.wmf]xcos36

=°

  
Resposta da questão 15:
 [C]

Pela Lei dos Senos, temos


[image: image233.wmf]µ
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Portanto, segue que


[image: image234.wmf]µ
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Resposta da questão 16:
 [C]

Sejam 
[image: image235.wmf]x

 e 
[image: image236.wmf]y,

 respectivamente, as medidas do maior lado e do menor lado do paralelogramo.

Desse modo, num dos triângulos determinado pela diagonal menor do paralelogramo, tem-se 
[image: image237.wmf]2

β

 oposto a 
[image: image238.wmf]x

 e 
[image: image239.wmf]β

 oposto a 
[image: image240.wmf]y.

 Assim, aplicando a Lei dos Senos, obtemos


[image: image241.wmf]xyx2sencos
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Resposta da questão 17:
 [B]

Note que um triangulo com tais lados não forma um triangulo retângulo, para comprovar basta aplicar o Teorema de Pitágoras.


[image: image242.wmf]222
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Nesse sentido, para obter o valor do cosseno desejado, basta aplicar a lei dos cossenos sobre os três lados. Seja 
[image: image243.wmf]θ

 o ângulo relativo ao lado de maior medida e 
[image: image244.wmf]a,b,c

 os lados do triângulo. Logo:
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